

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (2674) | Среда 2 мая 1945 г. | Цена 15 к.

Да здравствует 1-е Мая—день смотра боевых сил
трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь
для борьбы за полный разгром гитлеровской Германии!

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 Мая 1945 г.

№ 20.

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое Мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех-четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6 тысяч вражеских самолетов, до 12 тысяч танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное на-

ступление на Западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось расчлени немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказками — будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую

армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова, в завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Полпрежнем у высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!



От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая! В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

Приказываю: Сегодня, 1-го мая, произвести салют в столицах Союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, в Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петро-

заводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий Советский народ, народ-победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПЕРВОГО МАЯ

30 апреля, в канун Первого мая, состоялось торжественное заседание городского совета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями, представителями интеллигенции и стахановцами.

Участники заседания слушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Семеновой на тему: „Первое мая — день междуна-

родной солидарности трудящихся“.

Представители партийных и общественных организаций, интеллигенция города и стахановцы с огромным воодушевлением послали приветственное письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

После торжественного заседания был дан концерт

Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстаившие Отечество от немецко-фашистских империалистов!
Да здравствует могучий Советский Союз, отстаивший цивилизацию Европы от фашистских погромщиков! (Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1945 г.)

Достоинно встречают 1-е Мая

Зименковский промколхоз «Красный восход» из месяца в месяц перевыполняет план по производству ложек. Несмотря на горячую предпосевную подготовку в марте кустари дали 20 тысяч ложек сверх месячного задания. В апреле промартель вступила в предмайское социалистическое соревнование. На днях подвели результаты: 88 тысяч ложек вместо 70 по плану сдано в ложкосюз. В эти незабываемые дни побед Красной Армии горячее стремление охватывает колхозников — трудиться еще больше, не зная усталости, не считаясь со временем. 70-летний Волков Михаил Бузьмич сделал 4 тысячи ложек вместо 2 тысяч. Корьев Дорофей Алексеевич — колхозный

сторож. Ночью он охраняет колхозное добро, а днем занимается производством ложек. При этих условиях в апреле месяце сделал 3,5 тысячи белых ложек. Такое же количество сдал инвалид Отечественной войны Лукашев Климентий. Теснова Евдокия Григорьевна, Лукашева Татьяна Петровна, Лукашева Зинаида Ефимьевна, Теснов Артемий Артемьевич и другие члены артели перевыполнили апрельский план более чем на тысячу ложек.

Сейчас колхоз приступает к полевым работам. Но наши кустари приложат все усилия, чтобы план производства ложек выполнять и в дальнейшем.

А. Мельнев,
К. Рученькина.

В ответ на исторические победы Красной Армии в логове фашистского зверя коллектив работников артели «Лесокустарь» брал на себя обязательства — приложить все усилия в работе, чтобы 1-е мая встретить с большими производственными успехами. Свои обязательства коллектив выполнил: апрельский план по валовой продукции выполнен на 121,7 процента, по ширпотребу — на 182 проц. Кустари Болоничев Е. М., Жирнов А. Е., Кли-

мин И. Г., Смирнова М. И., Румянцев Е. К. и многие другие товарищи, а также М-Оленевский, Тамбовский колхозы дали от 120 до 280 процентов месячного задания.

Коллектив артели обещается и в дальнейшем работать так, чтобы дать населению как можно больше товаров широкого потребления, хороших по качеству.

Карпов,
председатель артели.

ТРАКТОРЫ ВЫХОДЯТ В ПОЛЕ

Тракторная бригада № 6 Семеновской МТС, где бригадиром тов. Серебряков, приступила к полевым работам на полях Песочного колхоза.

29 апреля трактористки Мельникова и Лапина на культивации выполнили

норму на 125 процентов. При плане 12 гектаров они закультивировали 15 гектаров.

Выходят в поле тракторы Беласовской МТС.

Бригада № 6 (бригадир т. Пичугин) в первый день пахоты сделала 2 гектара.

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Аккуратно собрались члены Кулагинской артели на общее колхозное собрание.

Обсуждался один важный вопрос: как приобрести семена овса для обсеменения колхозной посевной площади.

Колхозники внимательно выслушали докладывающего, затем вдумчиво обсудили этот важный вопрос. Говорили о трудностях колхоза, о своих личных трудностях, но поняли одно, что помощь со стороны колхозников необходима. Было решено выделить колхозу от каждого хозяйства от 8 до 20 килограммов овса, с заменой картофелем.

Сейчас на склад колхоза внесено 1200 килограммов картофеля. Комаров Терентий, Нестеров Федор, Волков Игнатий, Чесалова Педагея, Нестеров Алексей, Опарин Иван, Кленков и Соловьев Георгий дали колхозу по 32 килограмма картофеля.

Кроме этого колхозники оказывают помощь в приобретении кормов для колхозного скота, внесено 195 пудов сена. Помощь колхозу продолжается. Колхозники решили не оставлять ни одного гектара незасеянным и сохранить на фермах весь скот.

И. Плотников,
председатель колхоза,



СЛАВА СОВЕТСКИМ ВОЙСКАМ,
ВОДРУЗИВШИМ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ
НАД БЕРЛИНОМ!

ПОДВИГ ЗЕМЛЯКА

Наши войска соединились с войсками союзников в центре Германии и продолжают дальнейшее наступление, сокрушая врага. Воины Красной Армии ведут бои на центральных улицах Берлина. В эти незабываемые дни исторических побед вспомним о тех мужественных бойцах, которые в боях с врагом пали смертью храбрых, пали, чтобы другие могли идти вперед. Своей смертью они утвердили бессмертие.

Комсомольский актив части 19966 просит рассказать о бессмертном подвиге нашего земляка из д. Кулагино Лебедева Петра Тихоновича.

— Он прошел вместе с нами боевой путь, — пишут они. — Его минометный расчет не раз наносил смертельные удары по врагу. Все воины нашей части гордятся боевыми подвигами вачего земляка — Пети. Но в одном бою, когда враг пошел в атаку численно превосходящими силами, тов. Лебедев, наш любимый боевой друг, пал, сраженный вражеским снарядом. Это было ранним утром.

На одну из деревень Чехо-

словакии противник пошел в контратаку. Минометный расчет комсомольца Лебедева принял неравный бой. Кругом рвались вражеские снаряды, но отважный воин бесстрашно бил из своего миномета. Моментально он уничтожил 5 немцев. Озверелые бандиты рвались, чтобы уничтожить задерживающий их минометный расчет. Немцам удалось взять его в полукольцо, но Лебедев в ту же минуту взял в руки автомат и отбил вражескую контратаку. В этом бою тов. Лебедев уничтожил 15 гитлеровцев. Тогда немцы вызвали артиллерийский огонь. От осколков снаряда он погиб смертью героя.

Тов. Лебедев награжден орденом «Славы III степени», и посмертно — орденом «Отечественной войны II степени».

Тяжело было расстаться нам со славным боевым другом. За любимого товарища мы не раз мстили немцам и будем бить их до полного уничтожения. Имя Пети Лебедева мы не забудем, оно живет в сердце каждого нашего воина.

А. Ионов, комсорг части.

ДЕТКОМБИНАТ КОЛХОЗА

8 лет работает Варвара Александровна Соловьева в детсаде деревни Безводное. За время работы многое было сделано ею по созданию хороших условий для воспитания детей. В настоящее время бывший сезонный детсад превратился в постоянный деткомбинат.

Деткомбинат — гордость колхоза. Это одно из культурнейших учреждений села. В комнатах чисто, много света, цветы. Заведующая и няни заботятся о чистоте детей, с первых же шагов приучают их к дисциплине. Детям предоставлены здесь все условия: много игрушек, хорошее питание и заботливое, чуткое отношение со стороны воспитателей. Так же, как и Варвара Александровна, знает и любит свое дело воспитательница Моисеева Елизавета. Она работает с детьми вот уже пятнадцать лет, все свое время, все труды она посвящает детям. Благодаря творческому труду этих замечательных женщин и достигнуты здесь такие успехи.

И вспоминает Варвара Александровна, как она впервые пришла сюда. Пустые стены, человек десять ребятишек пугливо глядели на нее. Нехватало очень многого для оборудования яслей.

Те трудности остались далеко позади. А сейчас — радость удовлетворенного труда. Воспитательниц окружают чистые веселые дети. Много игрушек, патефон с пластинками, всюду чистые знавэски, кровати, столики — все это приобретено благодаря ее заботам.

В зимний период деткомбинат посещают 30 человек детей, принимаются только дети лучших стахановцев. А летом все колхозники имеют возможность послать своих детей в деткомбинат. На днях вновь придут 50 человек. Дом наполнится шумом звонких детских голосов, ребятишки с 7 часов утра и до 11 часов вечера будут находиться под надзором воспитательниц. Матери могут спокойно работать в поле.

Хорошие ясли — большое достижение колхоза. Они освободят многих матерей для работы на полях и тем самым будут созданы условия для полного использования рабочей силы в колхозе. М. Морозова

Ответственный редактор
М. А. ШВЕЦОВА

Тираж 3000 экз.